
Invloed op

bezoekfrequentie

Parkeren en mobiliteit in Borne.
Gemeente Borne is benieuwd naar wat mensen vinden van het centrum van Borne en 
hoe mensen het centrum bezoeken. Kennispunt Twente heeft daarom aan inwoners en 
bezoekers gevraagd hoe vaak zij Borne bezoeken, hoe ze er komen en wat ze ervan 
vinden. Borne gebruikt deze inzichten voor plannen rondom het centrum van Borne, 
specifiek voor verkeer en vervoer. 

Bezoek en mening over centrum van Borne.

Deelnemers zouden het centrum van Borne vaker bezoeken als...

Meer/ander winkelaanbod

Meer/ander horeca-aanbod

Meer ruimte om auto te parkeren

Meer groen

Meer evenementen

Meer ruimte om fiets te stallen

Anders

38%

35%

31%

22%

15%

15%

12%

Wanneer bezoeken deelnemers het centrum van Borne?









Bijvoorbeeld:
Minder auto's in het centrum
Geen leegstand qua winkels
Supermarkten buiten het 
centrum i.v.m. parkeerdrukte
Speelplein

Deelnemers

Gender

Man
Vrouw

Wil niet
zeggen

Leeftijd

<30

30-44

45-59

>60
1077

370

707

Deelnemers zijn lid 
van het BornePanel

Deelnemers hebben 
gereageerd via 
andere kanalen

(Bijna)
nooit

1 of enkele
keren per

jaar

1 of enkele
keren per
maand

1 keer per
week

Enkele
keren per

week

Dagelijks

0% 1% 4%
13%

64%

18%

Maandag

Dinsdag

Woensdag

Donderdag

Vrijdag

Zaterdag

Zondag

Dat wisselt

20%

21%

39%

24%

45%

55%

16%

35%



Tevredenheid over het centrum van Borne

Wat het centrum van Borne zo uniek maakt in Twente

Boodschappen doen
Winkelen

Horeca
Markt

Evenementen
Rondkijken/wandelen

Kulturhus
Ik woon in het centrum

Werk/zakelijke afspraak
Gemeentehuis

82%
55%

30%
29%

23%
16%

14%
9%

7%
4%

Deelnemers komen naar het centrum van Borne toe voor: 

Tevreden over het centrum in het algemeen

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19%19% 56%56% 19%19% 5%5%

Heel tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Heel ontevreden Weet ik niet

Gratis parkeren
GezelligKleinschalig

Gemoedelijk

Unieke winkels i.p.v. ketens

Gevarieerd winkelaanbod

Compact

Alles is op loopafstand

Goede sfeer

Alles wat je nodig hebt

Bruisend centrum

Oud Borne

Melbuul'n dagen
Veel activiteiten

Overzichtelijk

Bezoek en mening over centrum van Borne.

Veiligheid

Sfeer

Netheid

Winkelaanbod

Markt

Horeca aanbod

Groen

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

24%24% 48%48% 17%17% 9%9%

18%18% 54%54% 20%20% 7%7%

17%17% 57%57% 18%18% 7%7%

16%16% 54%54% 22%22% 7%7%

9%9% 49%49% 27%27% 6%6% 9%9%

7%7% 42%42% 29%29% 17%17%

4%4% 35%35% 35%35% 23%23%

Heel tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Heel ontevreden Weet ik niet



Mobiliteit rondom het centrum van Borne.

Redenen om met de auto, fiets of lopend naar het centrum te komen









Fietsend/lopend:
Gebrek aan auto-
parkeerplaatsen
Drukte
Ik woon dichtbij
Dit is het snelste

Gemak Kosten Vervoer van
anderen

Gezondheid Vervoer van
spullen

Milieu Anders, namelijk:

81
%

45
% 66

%

9% 2% 3% 1% 8% 5%

30
%

12
%

35
%

8%

71
%

2%

20
%

0% 9%

20
%

10
% 23

%

Fietsend Auto Lopend







Auto:
Reisafstand
(Slecht) weer
Ligt op de route 
vanuit werk









Automobilisten zouden minder vaak met de auto gaan, 
als: 

Supermarkt buiten het centrum
Beveiligde fietsenstalling, meer parkeerplaats voor 
bakfietsen, meer fietsnietjes
Verbeterde fietsveiligheid, betere fietspaden
Betaald parkeren of nog minder parkeerplekken

... met de fiets?

... met de auto?

... lopend?

... met het openbaar vervoer?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

43%43% 46%46% 6%6%

8%8% 35%35% 27%27% 24%24%

35%35% 49%49% 9%9%

8%8% 18%18% 8%8% 62%62%

Heel tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Heel ontevreden Weet ik niet

Hoe tevreden zijn deelnemers over de bereikbaarheid van het centrum...

Normaal gesproken gebruiken deelnemers de

Fiets

Auto

Lopend

Deelvervoer
(fiets/scooter/auto)

Openbaar vervoer

46%

42%

9%

1%

1%

Om naar het centrum te gaan gebruiken deelnemers de 

Fiets

Auto

Lopend

Deelvervoer
(fiets/scooter/auto)

Openbaar vervoer

57%

26%

15%

0%

0%



Parkeren in het centrum van Borne.

Parkeerplaats Bolshoek (naast
Albert Heijn)

Parkeerplaats de Koem (naast
Lidl & Dorset)

Parkeerplaats de Haven (voor
het Kulturhus)

Parkeerplaats de Hofte (naast
de Aldi & Plus Wallerbosch)

Aan straat in het centrum

Parkeergarage Kulturhus de
Bijenkorf

Parkeerplaats de Bree (achter
Diva Mode)

Parkeerplaats Hof van Knuif
(achter Action)

Buiten de blauwe zone

Station Borne

Ik ga nooit met de auto en/of
motor

Weet ik niet

64%

52%

15%

12%

7%

7%

6%

5%

2%

1%

14%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18%18% 21%21% 44%44% 15%15%

Heel gemakkelijk Gemakkelijk Neutraal

Niet gemakkelijk Helemaal niet gemakkelijk

Weet ik niet

Fietsnietjes bij de
Albert Heijn

Dichtstbijzijnde
mogelijkheid

Fietsnietjes bij de
Lidl

Fietsnietjes bij de
Action

Wandelgebied
centrum

Fietsnietjes
Rheineplein

Kulturhus

Dorsetplein

Station

Ik ga nooit met de
fiets en/of brommer

Weet ik niet

42%

41%

28%

22%

18%

11%

7%

5%

1%

7%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39%39% 42%42% 11%11%

Heel gemakkelijk Gemakkelijk Neutraal

Niet gemakkelijk Helemaal niet gemakkelijk

Weet ik niet

Waar deelnemers de fiets parkeren

Hoe makkelijk is parkeren met de auto in Borne? Hoe makkelijk is parkeren met de fiets in Borne? 

Waar deelnemers de auto parkeren



Tevredenheid over FlexRRReis (voorheen: buurtbus)*

Een onderzoek door Kennispunt Twente
Adres: Nijverheidstraat 30, 7511 JM Enschede
Telefoon: 053 - 487 67 20
www.kennispunttwente.nl

... veiligheid van voetgangers

... meer parkeerplekken voor auto's in het centrum

... bewaakte fietsenstallingen voor fietsers

... andere opties voor parkeren dan de blauwe zone

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21%21% 29%29% 32%32% 12%12% 4%4%

19%19% 22%22% 22%22% 22%22% 12%12%

10%10% 23%23% 31%31% 25%25% 7%7% 4%4%

8%8% 16%16% 25%25% 26%26% 19%19% 6%6%

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Helemaal mee oneens Weet ik niet

Ja, ik ken het en heb
er al gebruik van

gemaakt

Ja, ik ken de regeling
goed

Wel van gehoord,
maar ken het niet

(goed)

Nee, ik ken het niet Weet ik niet

0%
11%

61%

24%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7%7% 23%23% 64%64%

Heel tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Heel ontevreden Weet ik niet

Sinds 16 december 2024 is de buurtbus veranderd in flexRRReis. Dezelfde bus en chauffeurs met 
meer opstapplekken, alleen moet de bus gereserveerd worden. 

Hoe bekend is deze regeling onder deelnemers?

De gemeente moet meer aandacht geven aan...

Openbaar vervoer.

*Deze vraag is aan alle deelnemers voorgelegd die de regeling kennen of wel eens van gehoord hebben


